

ПРЕДЛОГ

Обрађивач: Одељење за друштвене делатности
Предлагач: Веће Градске општине
Усваја: Скупштина Градске општине Савски венац

На основу члана 32. Закона о локалној самоуправи („Службени гласник РС“ бр. 129/07, 83/14 - др. закон и 101/16 - др. закон), члана 20. Закона о социјалној заштити („Службени гласник РС“ бр. 24/11) и члана 17. Статута Градске општине Савски венац („Сл. лист града Београда" број 45/08, 18/10, 35/10, 33/13, 36/13, 66/16), Скупштина Градске општине Савски венац доноси:

ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ САВСКИ ВЕНАЦ У 2018. ГОДИНИ

I

Програмом унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац у 2018. години (у даљем тексту: Програм) утврђују се активности у области унапређења положаја социјално угрожених појединаца и породица и развој постојећих услуга и програма помоћи и подршке у области социјалне заштите.

Овим Програмом обухваћени су социјално угрожени појединци и породице свих узраста са пребивалиштем на територији Градске општине Савски венац, а којима је неопходна друштвена брига, помоћ и подршка ради превазилажења проблема у свакодневном функционисању.

Поједине услуге могу се пружати у партнерству са стручњацима/појединцима и представницима других општина, установа и удружења грађана на основу потписаног Споразума о сарадњи, као и суфинансирањем програма/пројеката удружења грађана за област социјалне заштите, на основу предлога Комисије за избор програма/пројеката удружења грађана.

II

Средства за реализацију Програма унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац у 2018. годину дефинисана су Програмским буџетом за 2018. године у оквиру следећих програмских активности:

- Подршка социјално хуманитарним организацијама, Програмска активност 0901003
- Подршка старим лицима, Програмска активност 0901007

Реализацију активности у области социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац, у складу са годишњим плановима рада, спроводи Одељење за друштвене делатности.

III

СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА

Социјална заштита коју организује, реализује и финансира Градска општина Савски венац обухвата пружање социјалних услуга, подршке и помоћи најугроженијим суграђанима током целе године, у складу са важећим прописима из области социјалне заштите.

Програм унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац у 2018. години има следеће приоритете:

- Обезбеђивање бољих услова у циљу пружања што ефикаснијих услуга социјалне заштите
- Подизање нивоа доступности и квалитета социјалних услуга за осетљиве групе (деца и млади, стари, жене, особе са инвалидитетом, незапослени, једнородитељске и породице са проблемима у функционисању, интерно расељена и избегла лица, Роми, труднице, породиље, породице палијативних и психијатријских болесника, породице са више деце и др.)
- Умрежавање и развој нових програма и услуга у области друштвеног развоја.
- Развијање доступности и одрживости иновативних социјалних услуга.

Општи циљ Програма је већа доступност социјалних услуга и програма социјализације. Социјална заштита обухвата и подршку активностима социохуманитарних организација кроз реализацију конкурса за суфинансирање програма и пројеката средствима из буџета ГО Савски венац.

IV

ПРОГРАМИ ПОМОЋИ И СОЦИЈАЛНЕ ПОДРШКЕ

Програм унапређења социјалне заштите у 2018. години обухвата: Једнократне и друге облике помоћи, дневне услуге у заједници, подршку особама са инвалидитетом, бесплатну правну помоћ.

- Једнократна помоћ и други облици помоћи

Планиране активности су усмерене ка појединцима свих узраста као и породицама са циљем побољшања, односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања ризика, неповољних животних околности и социјалне искључености из надлежности Повереништва за избегла и интерно расељена лица и области унапређења положаја националних мањина;

- Дневне услуге у заједници

Планиране активности обухватају реализацију програма социоhumanитарних организација и удружења, услуге културно- едукативних програма и програма социјализације и активације за старије особе, као и друге најразличитије активности попут поделе новогодишњих пакетића.

-Подршка особама са инвалидитетом

Посебан вид социјалне заштите је управо фокусиран на заштиту особа са инвалидитетом, кроз рад Шалтера за помоћ особама са инвалидитетом и услуге знаковног тумача. Подршка овој категорији суграђана пружа се и кроз коришћење специјализованог школског превоза ученика и деце са инвалидитетом.

-Бесплатна правна помоћ

Градска општина Савски венац пружа бесплатну правну помоћ грађанима који нису у могућности да плате услуге адвоката а имају неопходну потребу да остварују своја права и учествују у поступцима пред судовима, државним органима и органима управе.

V

НАЧИН РЕАЛИЗОВАЊА ПРОГРАМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ

Програм унапређења социјалне заштите у 2018. години реализује се кроз низ планираних активности усмерених ка појединцима свих узраста као и породицама са циљем побољшања, односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања ризика,

неповољних животних околности и социјалне искључености као и развоја личних потенцијала корисника за самосталан живот.

Програм се реализује на следећи начин:

Једнократна помоћ и други облици помоћи се обезбеђују преко Повереништва за избегла и интерно расељена лица. Ова подршка се реализује тако што се појединци обраћају општини за помоћ путем појединачног захтева или пријавом на расписани јавни позив, а по ком основу се врши расподела подршке обезбеђене од стране Комесаријата за избеглице и миграције у виду: грађевинског материјала, огрева, намирница.

Дневне услуге у заједници обухватају реализацију програма/пројеката организација и удружења грађана одабраних путем јавног конкурса, Услуге културно-едукативних програма и програма социјализације и активације за старије особе су предвиђене управо за старије суграђане и реализују се кроз различите програме. На тај начин општина настоји да унапреди и очува квалитет живота, утиче на социјализацију и хуманизацију живота старије популације, односно утиче на очување квалитета живота, отклањање или ублажавање ризика, неповољних социјалних околности и социјалне искључености. Затим, значајна активност општине у оквиру ове услуге је и подела новогодишњих пакетића деци чији се родитељи/старатељи налазе на евиденцији Градског центра за социјални рад у Београду – Одељење Савски венац као и услуге гестовног тумача за глуве и наглуве особе у шалтер сали општине и другим институцијама.

Када је реч о подршци особа са инвалидитетом, глувим и наглувим особама, којима је услед информационих, комуникационих и других препрека ограничено пуно и равноправно учешће у друштвеном животу, општина је обезбедила тумача за знаковни језик приликом обављања послова у органима локалне самоуправе, образовању, здравству, полицији, суду, банци и сл. затим, приликом састављања и превођења писама, поднесака, телефонских разговора. Шалтер за особе са инвалидитетом је намењен управо овој популацији где им је пружена помоћ приликом обављања разних послова у општини као што је подношење захтева, информисање о остваривању неког права или повластице и сл. а све у циљу што успешнијег укључивања ових особа у све области живота.

VI

ПОСТУПАК ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА КОРИШЋЕЊЕ ПОМОЋИ И ПОДРШКЕ

За једнократне и друге облике помоћи, грађани који имају статус избеглих и интерно расељених лица обраћају се за помоћ лично, усмено или на прописаним обрасцима Повереништва за избеглице.

За реализацију културно-едукативних програма и програма социјализације и активације за старије особе, удружења грађања се након расписаног јавног позива објављеног на званичном сајту општине јављају са предлогом пројекта и на тај начин аплицирају за средства.

У циљу информисања о правима која могу да остваре особе са инвалидитетом могуће је обратити се службенику на Шалтеру за особе са инвалидитетом у Шалтер сали општине. Услуге преводиоца са/на знаковни језик су на располагању грађанима у Шалтер сали Градске општине Савски венац, понедељком од 9 до 17 часова. Осталим радним данима по позиву. Заказивање се може извршити на број телефона 064/5596-561. О распореду и доступности ове бесплатне социјалне услуге грађани су обавештени на званичном сајту ГО Савски венац.

VII

РЕАЛИЗАЦИЈА, ПРАЋЕЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ

Све наведене услуге, помоћи и програми подршке наведене у овом Програму организује Градска општина Савски венац.

Ресурси ангажовани у пружању услуга, помоћи и програма подршке су поред Одељења за друштвене делатности, Канцеларија за младе, Правна помоћ, Савет за родну равноправност, Интерресорна комисија и Повереник републичког комесаријата за избеглице.

Програм организује Градска општина Савски венац самостално или у партнерству са представницима јавног, цивилног или приватног сектора. Ова сарадња је дефинисана потписаним споразумима о сарадњи и утврђеним конкурсним процедурама за избор програма/пројеката за суфинансирање.

Одељење за друштвене делатности дужно је да води евиденцију о поднетим захтевима, признатим правима на помоћ и подршку и донетим одлукама, да прати реализацију активности и достави годишњи Извештај о реализацији Програма унапређења социјалне заштите на територији ГО Савски венац у 2018. години Општинском већу и Скупштини Градске општине Савски венац.

ЗАКЉУЧАК

Доношењем Програма унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац у 2018. години, овај документ постаје полазна основа за реализацију пројеката социјалне заштите из домаћих као и из фондова Европске уније.

Увођењем нових услуга социјалне заштите на локалном нивоу и уз примену савремених модела и стандарда социјалне заштите унапредиће се не само положај рањивих група, већ и квалитет живота свих суграђана/ки Савског венца.

ПРАВНИ ОСНОВ

Програм унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Савски венац у 2018. години доноси се у складу са надлежностима градске општине у области социјалне заштите, сходно члану 32. Закона о локалној самоуправи („Службени гласник РС“ бр. 129/07, 83/14 - др.закон и 101/16 - др. закон), којим је прописано да скупштина општине доноси годишње програме којим унапређују поједине области рада, члану 20. Закона о социјалној заштити („Службени гласник РС“ бр. 24/11), којим је прописано да се локалним програмима социјалне заштите у складу са стратешким документима унапређује ова област и члану 17. Статута Градске општине Савски венац („Сл. лист града Београда“ број 45/08, 18/10, 35/10, 33/13, 36/13, 66/16).

Београд, 15. март 2018. године

ОДЕЉЕЊЕ ЗА ДРУШТВЕНЕ ДЕЛАТНОСТИ